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Dal 18 al 21 settembre 2014 al Parco Auditorium della Musica 

VOIELLO PASTA UFFICIALE AL TASTE OF ROMA 2014

Degustazioni verticali per scoprire la vera essenza del grano Aureo

Roma, 10 Settembre 2014 – Un viaggio tra i sapori della cucina italiana, piatti della tradizione e raffinate rivisitazioni, realizzate dai più grandi chef con prodotti di altissima qualità: è il Taste of Roma, il festival che dal 18 al 21 settembre nella splendida cornice del Parco Auditorium della Musica aprirà le porte agli amanti del gusto e che vedrà Voiello protagonista di esclusive ricette realizzate ad hoc dagli chef più rinomati.

Antico marchio fondato nel 1879 a Torre Annunziata e oggi indiscusso simbolo di eccellenza del made in Italy, Voiello sarà la pasta ufficiale di Taste of Roma dove presenterà al pubblico i propri prodotti realizzati, da questo anno, esclusivamente con grano Aureo: grano duro di alta qualità, coltivato e macinato in Italia. Aureo è una varietà di grano Top Quality che permette a Voiello di aggiungere un grande valore al mercato della pasta premium. 

In uno spazio dedicato, i visitatori saranno invitati ad esplorare le caratteristiche delle paste Voiello accompagnati da uno  Chef che li condurrà, attraverso degustazioni verticali e blind test in un percorso multisensoriale che coinvolgerà vista, olfatto e gusto alla scoperta dei sapori in un’escalation di intensità.

Presso lo spazio Voiello sarà inoltre possibile acquistare i nuovi formati di pasta studiati da Voiello per esaltare il gusto. Tre le novità presentate al pubblico: gli Spaghetti Scanalati n. 107, il classico italiano per eccellenza reinterpretato in un’inedita sezione biconcava che trattiene fino al 20% di sugo in più; le Mafalde Corte n. 140, caratterizzate da eleganti bordi arricciati e gli Ziti Arrotolati n. 194, ispirati alla più vera tradizione napoletana ma rinnovati nella forma curvilinea per un’ideale fusione con i diversi condimenti. 

Ma non solo: Taste of Roma offrirà anche l'occasione per scoprire le special edition Voiello, eleganti confezioni che racchiudono le migliori selezioni di pasta e che – esclusivamente in questa sede - saranno acquistabili dal pubblico per regali ricercati e utili al tempo stesso, così come il libro in edizione limitata che presenta gli oltre 130 anni di storia del marchio e una serie di ricette.

Pasta Voiello, già main sponsor di Taste of Milano tenutosi a giugno, sarà poi protagonista con ulteriori novità anche all'inedito Taste of Christmas in calendario dal 28 al 30 novembre.

Il Gruppo Barilla

Nata a Parma nel 1877 da una bottega che produceva pane e pasta, Barilla è oggi tra i primi Gruppi alimentari italiani, leader mondiale nel mercato della pasta, dei sughi pronti in Europa continentale, dei prodotti da forno in Italia e dei pani croccanti nei Paesi scandinavi.

Attualmente il Gruppo Barilla possiede 30 siti produttivi (14 in Italia e 16 all’estero) ed esporta in più di 100 Paesi. Dagli stabilimenti escono ogni anno circa 1.700.000 tonnellate di prodotti alimentari, che vengono consumati sulle tavole di tutto il mondo, con i marchi: Barilla, Mulino Bianco, Voiello, Pavesi, Academia Barilla, Wasa, Harrys (Francia e Russia), Misko (Grecia), Filiz (Turchia), Yemina e Vesta (Messico). Per maggiori informazioni: www.barillagroup.it 
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